
1. दिए गये विकल्पों में से सम्बंधित शब्ि/अक्षरों/ 
संख्या को चुनिए | 
जेलर:जेल::क्यूरेटर    
A. कोठरी    B. संग्रहालय   

C. संरक्षक   D. इलाज   

Ans. B.  

2.  दिए गये विकल्पों में से सम्बंधित शब्ि/अक्षरों/ 
संख्या को चुनिए | 
FED:IHG::?:?    
A. ACB : GUV    B. TSR : WVU 
C. VUK : LMO    D. DEF : IGH 
Ans. B. 

3.  दिए गये विकल्पों में से सम्बंधित शब्ि/अक्षरों/ 
संख्या को चुनिए | 
9 : 25 :: 49 : ? 

A. 36       B. 54 

C. 64       D. 81 

Ans. D. 

4. दिए गये विकल्पों में से विषम शब्ि/अक्षर/संख्या 
युग्म चुनिए | 
A. अध्यापक     B. िकील    

C. डॉक्टर       D. प्रबंिक    

Ans. D.    

5. इस प्रशि में दिए गये विकल्पों में से विषम 
संख्या/अक्षर/संख्या युग्म चुनिए | 
A. DEB                      B. RTP 

C. HIF                       D. NOL 
Ans. B. 

6. दिए गये विकल्पों में से विषम शब्ि/अक्षर/संख्या 
युग्म चुनिए | 
A. 6, 612                    B. 5, 521 

C. 4, 46                      D. 7, 543 
Ans. D. 

7. निम्िललखित शब्िों को शब्िकोष में दिए गए क्रम 
के अिुसार ललखिए | 
A. 2 , 3 , 1, 4     B. 1, 3, 2, 4 

C. 4, 3, 1, 2      D. 3, 1, 2, 4 

Ans. D. 

8. िी गई शं्रिला में एक पि लुप्त है | दिए गए 
विकल्पों में से सही विकल्प चुनिए जो शं्रिला को 
पूरा करेगा | 
AZ , CX , FU , ? 
A. IR      B. IV 

C. JQ     D. KP 
Ans. C. 

9. िी गई शं्रिला में एक पि लुप्त है | दिए गए 
विकल्पों में से सही विकल्प चुनिए जो शं्रिला को 
पूरा करेगा | 
5, 10, 30, ? , 600, 3600 

A. 120          B. 100 

C. 90           D. 60 
Ans. A. 

10. एक व्यक्क्त ‘सेल’ में िस्त्र िरीित ेसमय Rs. 45 

िचच करता है और Rs. 5 की बचत करता है | उसकी 
बचत का प्रनतशत क्या है? 

A. 5%          B. 10% 
C. 20%           D. 20% 
Ans. B. 

11. 2 ली. ऍलकोहाल को 6 ली., 40% ऍलकोहाल 
घोल में लमलाया जाता है | घोल में जल का प्रनतशत 
बताइए? 

A. 65%       B. 45% 

C. 55%       D. 60%   

Ans. B. 

12. निम्िललखित विकल्पों में से िह शब्ि चुनिए जो 
दिए गए शब्ि के अक्षरों का प्रयोग करके बिाया जा 
सकता है  
COMMUNICATION 

A. AMMUNITION      B. MONITOR 

C. COUNTRY          D. UNIFICATION 
Ans. A. 

13. यदि 'HARBOUR' को 'IBSCPVS' के रूप में 
ललिा जाता है, तो 'HABITAT' को उसी कोड में कैसे 
ललिा जाएगा? 

A. GZAHSZS         B. IBCJUBU 

C. IBAHSZS          D. IBCJBUU 
Ans. B.  

14. यदि ‘-‘ का आशय 'x' से हो, 'x' का आशय '+' 

से हो, '+' का आशय '÷' से हो और '÷' का आशय ‘-‘ 
से हो, तो 40 12 3 6 60    का माि क्या 
होगा? 

A. 4              B. 7 

C. 16             D. 4 
Ans. A. 

15. यदि 25 + 5 ÷ 2 = 40 और 35 + 5 ÷ 2 = 60, 

तो 45 + 5 ÷ 2 = ? 



A. 90              B. 70 

C. 60             D. 80 
Ans. D. 

16. दिए गए विकल्पों में से लुप्त संख्या चुनिए | 
81      21      34 

27      ?       53 

A. 35             B. 40 

C. 17             D. 23 
Ans. B. 

17. एक ड्राईिर अपिे गााँि से चला और 20 की.मी. 
उत्तर की और जािे के बाि जलपाि के ललए रुका | 
फिर िह बाएं मुड गया और 30 की.मी. और चलिे 
के बाि भोजि के ललए रुका | कुछ और विश्राम के 
बाि िह फिर बाएं मुड़ा और शाम की चाय के ललए 
रुकिे से पहले 20 की.मी. और चला | िह एक बार 
फिर बाएं मुड़ा और 30 की.मी. चलकर उस कस्त्बे में 
पहुाँच गया जहााँ उसिे रात्रर-भोज फकया | शाम की 
चाय के बाि िह फकस दिशा में चला था? 

A. पक्चचम        B. पूिच   

C. उत्तर        D. िक्षक्षण   

Ans. B.   

18. निम्िललखित प्रशि में एक या िो िक्वव्य दिए 
गए है, क्जसके आगे िो निष्कषच/मान्यताएं, I और II  
निकले गए हैं | आपको विचार करिा है फक िक्वव्य 
सवय है चाहे िह सामान्यत: शतच तथ्यों से लभन्ि 
प्रतीत होता हो | आपको निणचय करिा है फक दिए 
गए िक्वव्य में से कौि-सा निक्चचत रूप से सही 
निष्कषच/मान्यता निकाला जा सकता है? 

कथि: 1. – कुछ प्रबंिक युिा हैं |  

2. – सभी लड़के युिा हैं | 
निष्कषच: I – कुछ लड़के प्रबंिक हैं | 
II – कुछ प्रबंिक लड़के हैं |  

A. केिल निष्कषच I सही है | 
B. केिल निष्कषच II सही है | 
C. ि निष्कषच I सही है और ि निष्कषच II 

D. निष्कषच I और निष्कषच II िोिों सही हैं | 
Ans.  C. 

19. दिए गए त्ररभुज में फकतिे त्ररभुज हैं? 

 
A. 10        B. 13 

C. 15        D. 16 

Ans. C. 

20. निम्िललखित में से कौि से आरेि पुरषों, 
वपताओं और एड्िोकेटों में संबंि िशाचत ेहैं? 

A. B.  

C.  D.   
Ans. A. 

21. कौि-सी उत्तर आकृनत प्रशि आकृनत के पैटिच को 
पूरा करेगी? 

 

A.     

C.  D.  
Ans. B. 

22. िी गई उत्तर आकृनतयों में से उस उत्तर आकृनत 
को चुनिए क्जसमें प्रशि आकृनत निदहत है | 

 



A.  B.  

C. D.  
Ans. D. 

23. िीच ेप्रशि आकृनतयों में दििाए अिुसार कागज़ 
को मोडकर काटिे तथा िोलिे के बाि िह फकस 
उत्तर आकृनत जैसा दििाई िेगा? 

 

A. B.  

C.  D.  
Ans. B. 

24. यदि एक िपचण को MN रेिा पर रिा जाये तो 
िी गई उत्तर आकृनतयों में से कौि-सी आकृनत प्रशि 
आकृनत का सही प्रनतत्रबम्ब होगी? 

 
A. ABMUMI       B. BMUMIA 

C. MUMIAB       D. MUMBAI 
Ans. D. 

25. निम्िललखित प्रशि में विकल्पों में दिए गए 
संख्या-समूह, अक्षरों के िो िगों द्िारा िशाचए गए हैं, 
जैसे फक िीच ेदिए गए िो आव्यूहों में हैं | आव्यूह I 

के स्त्तम्भ और पंक्क्त की संख्या 0 से 4 तक िी गई 
है, और आव्यूह II के 5 से 9 तक, इि आव्यूहों से 

एक अक्षर को पहले उसकी पंक्क्त और बाि में 
स्त्तम्भ संख्या द्िारा िशाचया जा सकता है | उिाहरण 
के ललए ‘L’ को 12, 24 आदि द्िारा िशाचया जा 
सकता है तथा ‘R’ को 55, 67 आदि द्िारा िशाचया 
जा सकता है | इसी तरह से आपको दिए हुए शब्ि 
‘TONE’ के ललए समूह को पहचाििा है | 

 
 

 
 

A. 85 , 40 , 58 , 75      

B. 66 , 21 , 77 , 56 

C. 97 , 33 , 65 , 44      

D. 78 , 57 , 89 , 32 

Ans. C.      

26. निम्िललखित में कौिसा क्र केिल राज्य सरकार 
द्िारा लगाया जाता है? 

A. संपवत्त कर     B. मिोरंजि कर  

C. आय कर      D. उपहार कर   

Ans. B. 

27. एच. डी. आई. फकि तीि क्षेरों में विकास का 
मापक है? 

A. स्त्िास्त्थ्य, लशक्षा, आमििी  

B. िािय सुरक्षा, रोजगार, आमििी   

C. कृवष, उियोग, सेिाएाँ   

D. ऊाँ चाई, भार, रंग  

Ans. A. 

28. राक्ष्िय कांगे्रस कायचकारी सलमती िे “भारत 
छोड़ो” िामक आंिोलि का अिुमोिि कहााँ फकया था? 

A. ििाच      B. िागपुर  



C. मुंबई     D. दिल्ली  

Ans. A.       

29. एनतहालसक लेिों का संरक्षण विज्ञाि की फकस 
शािा के अंतगचत आता है? 

A. प्रनतमा विज्ञाि     B. मुद्रा शास्त्र   

C. म्युक्जयोलाजी      D. एवपग्रािी  

Ans. C. 

30. अल्िाल्िा एक प्रकार का ________ का िाम 
है | 
A. िनिज       B. जाती  

C. घास         D. शहर  

Ans. C. 

31. उस रसायि का िाम बताइए जो आम को 
पकािे के काम आता है | 
A. कैक्ल्शयम सल्िाइड    B. कैक्ल्शयम काबाचइड  

C. कैक्ल्शयम काबोिेट     D. कैक्ल्शयम क्लोराइड  

Ans. B. 

32. “स्त्मैशर” शब्ि निम्िललखित में से फकस िेल के 
साथ जुिा हुआ है? 

A. हॉकी       B. बॉक्क्संग  

C. िॉलीबॉल    D. फक्रकेट  

Ans. C. 

33 निम्ि में से फकसमें, जो भी िाइल/िोल्डर 
एक्सेस फकया जा सकता है उसे माकच  करत ेहुए, पूरे 
िाइल लसस्त्टम से गुजरिा पड़ता है? 

A. इंडके्स पॉइंटर      B. कचरा एकरीकरण  

C. िाइल लसस्त्टम      D. स्त्टैक पॉइंटर 

Ans.  B. 

34. िायलॉि िागा फकससे बिा होता है? 

A. पॉललएस्त्टर पॉलीमर     

B. पालीएमाइड पॉलीमर   

C. पालीवििाइल पॉलीमर   

D. पालीसैकेराइड  

Ans. B. 

35. विचि की सबसे लंबी रेल लाइि फकि शहरों को 
जोडती है? 

A. न्यूयॉकच  तथा सीएटल   

B. लेनििग्राड तथा व्लादििोस्त्टोक   

C. वत्तरुििंतपुरम तथा गुिहाटी    

D. पथच तथा लसडिी  

Ans. B.  

36. भारत के संवििाि में अब तक फकतिे संशोिि 
बिाए जा चुके हैं? 

A. 122        B. 121 

C. 120        D. 119 

Ans. A. 

37. राक्ष्िय आपिा प्रबंिि प्राधिकरण का अध्यक्ष 
कौि है? 

A. राक्ष्िय सुरक्षा सलाहकार   

B. भारत के प्रिाि मंरी  

C. डी. आर. डी. औ. का अध्यक्ष   

D. भारत के गहृ मंरी  

Ans. B. 

38. जब राष्िपनत तथा उप-राष्िपनत के पि पर कोई 
भी कायचरत ि हो तब उिके ररक्त स्त्थाि पर 
“राष्िपनत” के रूप में कौि कायचरत होगा? 

A. भारत के प्रिाि मंरी 
B. भारत का मुख्य न्यायािीश  

C. लोकसभा अध्यक्ष  

D. भारत का नियंरक एंि महालेिा परीक्षक  

Ans. B. 

39. घेंघा िामक रोग फकसकी कमी के कारण उवपन्ि 
होता है? 

A. क्जंक        B. कैक्ल्शयम  

C. आयोडीि     D. क्लोरीि  

Ans. C. 

40. प्रकाश-िैियुत प्रभाि उवपन्ि करिे के ललए क्जस 
िातु का प्रयोग कैथोड की तरह से फकया जािा है 
उसका  

A. उच्च गलिांक होिा चादहए  

B. निम्ि गलिांक होिा चादहए  

C. निम्ि फक्रयाशीलता होिी चादहए  

D. निम्ि प्रनतरोिकता  

Ans. C. 

41. लोकसभा के अध्यक्ष को उसके पि से फकसके 
द्िारा हटाया जा सकता है? 

A. राष्िपनत      B. प्रिािमंरी  

C. संसि के िोिों सििों द्िारा पाररत प्रस्त्ताि के 
द्िारा  

D. लोकसभा द्िारा पाररत प्रस्त्ताि द्िारा  



Ans. D. 

42. भारतीय िंड संदहता के अिुच्छेि 124 A के 
अंतगचत क्या आता है? 

A. मदहलाओं के खिलाि अवयाचार    

B. राजद्रोह  

C. िहेज़ की मांग से संबंधित अपराि  

D. अिुसूधचत जाती/अिुसूधचत जिजानत के प्रनत 
अवयाचार  

Ans. B. 

43. सूयच की िोटोग्रािी के ललए फकस उपकरण का 
प्रयोग फकया जाता है? 

A. गैल्िेिोमीटर       B. पोटेंलशयोमीटर  

C. स्त्पेक्िोिोटोमीटर    D. स्त्पेक्िोहीललयोग्राि  

Ans. D. 

44. िषच 2016 की पुरुष हॉकी चैंवपयिलशप िािी 
फकस िेश िे जीती? 

A. भारत          B. जमचिी  

C. बेक्ल्जयम       D. ऑस्त्िेललया  

Ans. D. 

45. निम्िललखित में से कौिसा िेश जी-8 का सिस्त्य 
िहीं है? 

A. यू. एस. ए.      B. यू. के, 
C. जमचिी          D. रूस  

Ans. D. 

46. ििू में पाया जािेिाला मखु्य प्रोटीि कौिसा है? 

A. एलबुलमि      B. ग्लोब्युललि  

C. ग्लोत्रबि       D. कैसीि  

Ans. D. 

47. िील्स रोग में कौि सा अगं प्रभावित होता है? 

A. लीिर     B. िें िडा    

C. हृिय      D. फकडिी  

Ans. D. 

48. निम्िललखित में कौिसा अधिकाररक िारा िषच 
2016 के ररयो ओलंवपक िेलों के ललए रिा गया है? 

A. िेलकम होम        B. ए न्यू िल्डच  

C. लि एंड सेि िेचर   D. इंस्त्पायर ए जिरेशि  

Ans. B. 

49. भारत का “िैनिक मौसम मािधचर” कहााँ तैयार 
तथा छापा (वप्रटं) जाता है? 

A. कोलकाता      B. मुंबई  

C. िई दिल्ली     D. पुणे  

Ans. D. 

50. मौयच साम्राज्य की राजिािी कहााँ क्स्त्थत थी? 

A. पादटलपुर     B. िशैाली  

C. लुक्म्बिी      D. गया  

Ans. A. 

51. फकसी कैं टीि को 7 दिि के ललए 56 फकग्रा. 
चािल की आिचयकता है | उसे अप्रैल और मई माह 
के ललए लमलाकर कुल फकतिे फक.ग्रा. चािल की 
आिचयकता होगी? 

A. 468 फक.ग्रा.    B. 488 फक.ग्रा. 
C. 498 फक.ग्रा.    D. 508 फक.ग्रा. 
Ans. B. 

52. एक पुस्त्तक के अंफकत मूल्य पर 20% छूट िेिे 
पर एक िकुाििार को 15% का लाभ होता है | 
पुस्त्तक के क्रय मूल्य और अंफकत मूल्य का अिुपात 
बताइये? 

A. 20:23     B. 23:20 

C. 16:23     D. 23:16 

Ans. C. 

53. एक कार 2 घण्टे में 80 फक.मी. की यारा करती 
है और एक रेलगाड़ी 3 घण्टे में 180 फक.मी. की 
यारा करती है | कार की रेलगाड़ी से चाल का 
अिुपात क्या है? 

A. 2:3             B. 3:2 

C. 3:4             D. 4:3 

Ans. A.   

54. एक िकुाििार िकि िरीि पर 2.5% का छूट 
िेता है | एक साइफकल, क्जसका अंफकत मूल्य 3600 
` है, को िरीििे के ललए रोदहत को फकतिी रालश का 
भुगताि करिा होगा? 

A. Rs. 3490         B. Rs. 3500 
C. Rs. 3510         D. Rs. 3520 
Ans. C. 

55. चीिी की कीमत में 20% की िदृ्धि होिे पर 
120 ` में 4 फक.ग्रा. चीिी कम लमलती है | चीिे का 
प्रनत फकग्रा. प्रारंलभक मूल्य क्या था ? 

A. ` 5/फकग्रा.       B. ` 4/फकग्रा. 
C. ` 6/फकग्रा.       D. ` 5.5/फकग्रा. 
Ans. A. 



56. एक व्यक्क्त पहले दिि 1 फक.मी. चलता है, 
िसुरे दिि 2 फक.मी. चलता है, तीसरे दिि 3 फक.मी. 
चलता है, और इसी प्रकार आगे भी चलता रहता है | 
बताइए फक 10 दिि में िह फकतिी िरूी तय करेगा ? 

A. 40 फक.मी.     B. 50 फक.मी. 
C. 55 फक.मी.     D. 58 फक.मी. 
Ans. C. 

57. सािारण ब्याज की िह िर ज्ञात कीक्जए क्जस 
पर कोई ििरालश 8 िषच में 5 गुिा हो जाती है ? 

A. 30%         B. 40% 

C. 50%         D. 55% 

Ans. C. 

58. यदि 2 2 2a + b  +c  = 83 और a + b + c = 15 

हो, तो ab + bc + ca का माि ज्ञात कीक्जए? 

A. 69        B. 70 

C. 71        D. 72 

Ans. C.  
59. यदि ( √3 + 1 )2 = x + √3y हो तो x + y का 
माि ज्ञात कीक्जए? 

A. 2         B. 4 

C. 6         D. 8 

Ans. C. 

60. िो ितृ्ततों के P पर समाि सपशी रेिाओं पर T 

एक त्रबन्ि ुहै और T से िींच ेगए िो ितृ्ततों के A और 
B पर TA और TB क्रमशः अन्य सपशी रेिाएं हैं, तब  

A. TA = 2 TB      B. TA = TB 

C. TA = 1/2 TB     D. 3TA = TB 

Ans. B. 

61.XYZ त्ररकोण में निम्िललखित में से कौि सी 
क्स्त्थनत सही है? 

A. XY -YZ> ZX     
B. XY +YZ< ZX  

C. XY -YZ< XZ    

D. XY +ZX< YZ  
Ans. D.  

62. यदि sin(3 20 ) cos(3 20 )x y     तो (x + 

y) का माि ज्ञात कीक्जए? 

A. 90      B. 60  

C. 120     D. 30  

Ans. D. 

63. यदि फकसी संख्या में 1/2 जोड़ दिया जाए और 
फिर उस योगिल को 3 से गिुा फकया जाए तो उत्तर 
21 प्राप्त होता है | संख्या बताइए? 

A. 6.5        B. 5.5 

C. 4.5        D. -6.5 

Ans. A. 

64. सोमिार, मंगलिार, बुििार, और ब्रहस्त्पनतिार, 
का औसत तापमाि 48था | मंगलिार, बुििार, 
ब्रहस्त्पनतिार, और शुक्रिार का औसत तापमाि 52

था | यदि सोमिार को तापमाि 42हो तो शुक्रिार 
का तापमाि (डडग्री में) बताइए? 

A. 58       B. 56 

C. 52       D. 50 

Ans. A. 

65. यदि m - n = 2 , mn = 15 , (m , n > 0)हो 
तो 2 2 3 3(m - n )(m - n ) का माि बताइए | 
A. 1856        B. 1658 

C. 1586        D. 1568 

Ans. D. 

66. यदि P = 9 , Q = √17 हो तो 2 2 1/3(p - q )  का 
माि फकसके बराबर होगा? 

A. 4        B. 1/4 

C. 3        D. 1/3 

Ans. B. 

67. यदि कोण (5y + 62 )  और (22 )y  संपूरक 
हो तो y का माि ज्ञात कीक्जए? 

A. 16    B. 32  

C. 8      D. 1  

Ans. A. 

68. त्ररभुज ABC के पररकेन्द्र I से BC पर लम्ब ID 

िीचा जाता है | यदि ∠BAC = 60° हो, तो ∠BID का 
माि ज्ञात कीक्जए? 

A. 60     B. 80  

C. 75     D. 45  

Ans. A.  

69. यदि cos

cos
m




 और cos

cos
n




 हो तो 

2 2 2( )cosm n  का माि ज्ञात कीक्जए? 

A. 2n       B. 2m  

C. mn       D. 1 



Ans. A.  

70. िो गोलकों के िजि का अिुपात 8:27 है और 
िोिों की सामग्री के प्रनत 1 घि से.मी. िजि का 
अिुपात 8:1 है | गोलकों की त्ररज्या का अिुपात 
ज्ञात कीक्जए? 

A. 2:3     B. 1:3 

C. 3:1     D. 3:2 

Ans. B. 

71. भूलम पर फकसी स्त्थाि पर एक मीिार है क्जसके 
शीषच पर एक ध्िज का िंभा लगा है | मीिार के तल 
से 9 मी. की िरूी पर फकसी त्रबन्ि ुपर ध्िज के िम्भे 
के शीषच और तल के उन्ियि कोण क्रमशः 60और 
30 है | ध्िज के िम्भे की ऊाँ चाई बताइए? 

A. 5√3 मी.    B. 6√3 मी. 
C. 6√2 मी.     D. 6√5 मी. 
Ans. B. 

72. िीच ेएक बहुल बार चाटच दिया गया है | क्जसमें 
फकसी काललज में चार संकायों में िषच 1990-1991 से 
1992-1993 तक विद्याधथचयों की संख्या में होिे िाले 
पररितचि िशाचए गए हैं | (माप 1 से.मी. = 100) 
बहुविि बार चाटच का अध्यि करें एंि प्रचिों के उत्तर 
िीक्जए | 

 
फकस संकाय में विद्याधथचयों की संख्या में नियलमत 
रूप से कमी हो रही है? 

A. कला       B. विज्ञाि  
C. िाखणज्य    D. विधि  
Ans. A. 

73. िीच ेएक बहुल बार चाटच दिया गया है | क्जसमें 
फकसी काललज में चार संकायों में िषच 1990-1991 से 
1992-1993 तक विद्याधथचयों की संख्या में होिे िाले 

पररितचि िशाचए गए हैं | (माप 1 से.मी. = 100) 
बहुविि बार चाटच का अध्यि करें एंि प्रचिों के उत्तर 
िीक्जए | 

  
िषच 1990-1991 की तुलिा में िषच 1992-1993 में 
विज्ञाि के विद्याधथचयों की संख्या में फकतिे प्रनतशत 
िदृ्धि हुई है? 

A. 50%         B. 150% 

C. 2/366 %      D. 75% 

Ans. A. 

74. िीच ेएक बहुल बार चाटच दिया गया है | क्जसमें 
फकसी काललज में चार संकायों में िषच 1990-1991 से 
1992-1993 तक विद्याधथचयों की संख्या में होिे िाले 
पररितचि िशाचए गए हैं | (माप 1 से.मी. = 100) 
बहुविि बार चाटच का अध्यि करें एंि प्रचिों के उत्तर 
िीक्जए | 

 
िषच 1990-1991 से 1992-1993 तक िाखणज्य के 
विद्याधथचयों का विधि के विद्याधथचयों से क्या अिुपात 
है? 

A. 6:7         B. 7:6 

C. 14:1         D. 2:8 

Ans. B. 



75. िीच ेएक बहुल बार चाटच दिया गया है | क्जसमें 
फकसी काललज में चार संकायों में िषच 1990-1991 से 
1992-1993 तक विद्याधथचयों की संख्या में होिे िाले 
पररितचि िशाचए गए हैं | (माप 1 से.मी. = 100) 
बहुविि बार चाटच का अध्यि करें एंि प्रचिों के उत्तर 
िीक्जए | 

  
फकस िषच कला संकाय के विद्याधथचयों की संख्या 
न्यूितम रही? 

A. 1990-91   B. 1991-92 

C. 1992-93  D. 1993-94 

Ans. C. 

  
   
 

 
 

            

 
 
 
 


